

要么为了逃避缴纳停车费 要么觉得马上开走不碍事

路边停车“里空外占” 致隐患失公德更违法

直击

那些日常生活中 熟视无睹的小事



众所周知，卖货不能“里空外卖”，占用公共资源。如今，路边停车也会出现“里空外占”现象。究其原因，一方面是逃避缴纳停车费，另一方面是认为路面条件较好，这样的行为不会给道路通行带来多大影响。然而，记者在实地采访中发现，这种占用公共资源路资源停车的行为，给其他按照规定停车的驾驶人以及非机动车带来了安全隐患和不便。



5月28日13时50分
南开区三潭路

三潭路临近灵隐道一段，道路两侧都施划了停车位，满足人们日常办事及到周边商家购物的停车需要。13时50分左右，道路两侧均有空闲车位，但仍有驾驶人不把车停到车位里，而是停在与车位平行的道路上，使得想进入车位停靠的车辆无法进入。

记者在现场注意到，只要有一辆车停在车位外，就会陆续有其他车辆也挨着这些车停放，将施划的车位堵死，那些停靠在车位里的车辆想挪出来，得小心操作才能避免刮蹭。

5月28日14时20分
和平区营口道

营口道临近南京路交口，和平大悦城附近的路面上施划有停车位，且商场后身及附近的中心妇产医院还有停车场。14时20分左右，和平大悦城门口的几个车位空闲下来，仍有一辆车没有停在车位里，而是恰好停在车位前。因为停放位置距离路口较近，一些拐弯的非机动车只能绕开避让一下才行。也许是距离商场很近，在记者观察的这段时间里，这些停在道路上的车都不会停留太长时间，但经常是这辆车刚走，后面就会有其他车辆“补位”。

5月28日14时40分
河西区洪泽路

河西区洪泽路两侧是居民区，临近快速路交口处还有写字楼和商场，道路两边也施划有停车位。14时40分，路面两侧的停车位都有大量空闲，但是在临近商场的位置，这些停车位外侧都停了车，甚至连成串儿，反而是正常车位被堵在里面。一些原本要进车位停放的车辆，只能躲开这些车队才行。只要有一辆车不按规矩停放，后面的驾驶员就不敢轻易停进车位里，因为不知道堵在外面的车队什么时候离开，停在车位里想出来时有可能动弹不得，所以一些开到此处的车辆，有时只能顺着这些车队停在道路上。记者从负责路面停车的管理员处得知，这段路的很多停车位就是被这样堵住的，导致停车位利用率降低，大家不愿意停车入位，不想缴纳停车费也是原因之一。

停车要守法

记者从交管部门了解到，路面停车要遵守《中华人民共和国道路交通安全法》以及《天津市机动车停车管理办法》，机动车应当在规定地点停放。其中，“规定地点”是指政府部门依法设置的道路停车泊位、限时停车区；公安交管部门因大型活动等原因设置的临时停车区域。

停车时只图自己“省事”，不管是否“碍事”，将车辆斜列、垂直于路边停放、占压人行道或盲道停放、双排甚至多排停放，以及在公交车站区域停放，占用消防通道或在消火栓周边停放，在道路交叉口范围内停放，不仅造成其他车辆和行人通行困难形成安全隐患，有失公德，更是违法行为。

文/摄 新报记者 徐燕

让科普知识转化成避险技能 应急避险特训大冒险 模拟情境真实体验

如何开展气象监测？救生衣如何穿戴？高层起火怎样自救？心肺复苏如何正确操作？昨日，天津市气象局与应急管理部天津消防研究所联合主办的2024年“应急之星”防灾减灾科普教育系列活动——应急避险特训大冒险在天津应急消防安全教育实训基地举办。来自天津市第一中学、外国语大学附属外国语学校、第十四中学、第二十一中学、第四十三中学、河东区卓越学校、大张庄中学的30余名师生参与了活动。气象、消防、海事、卫生健康等多领域专家开展现场指导和测评。此次活动不仅是2024年天津市科技周重点活动之一，同时也是中国气象局气象科技周重点活动之一，也是天津市气象局2024年“千乡万村气象科普行”重点活动。

此次特训大冒险活动设置了火眼金睛识隐患、正确穿戴救生衣、逃生绳结牢牢系、争分夺秒大逃生、腾云驾雾答题赛、心肺复苏计时赛6个环节，包含气象防灾、消防逃生、医疗救助、水上安全、地震模拟等多灾种应急避险模拟实训场景。

在火眼金睛识隐患环节，选手们根据设置的客厅、厨房场景，查找存



在的火灾隐患点，并标明隐患原因。在正确穿戴救生衣环节，海事专家现场教授救生衣穿戴方式，选手进行30秒穿戴救生衣比拼。随后，选手分批体验“台风模拟”及“地震小屋”展项，沉浸式体验灾难来临时的应急操作。在争分夺秒大逃生环节，选手集体参与模拟火灾逃生，选择正确方式及物品通过逃生通道的各类

陷阱。在腾云驾雾答题赛环节，气象专家播放气象科普短片，选手根据内容进行答题，进一步巩固学生在面对突发性自然灾害时的应急处理能力。在心肺复苏计时赛环节，选手轮流按压少年假人，队内接力完成心肺复苏任务，不光比拼速度，还比拼手法是否正确。

新报记者 张珊珊
图片由气象部门提供

安徽铜陵居民楼坍塌 4人确认遇难

昨日凌晨从安徽省铜陵市郊区人民政府获悉，27日发生在该区大通镇的居民楼坍塌致4人遇难，另有1人正在全力救治中。

27日13时40分左右，大通镇龙苑小区48栋一侧发生坍塌，据现场人员目击，坍塌建筑为一幢5层居民楼，楼栋一侧坍塌，事故发生后，挖掘机在现场作业开展救援。经排查，5人失联，其他涉险人员安全撤离。经全力搜救，至28日1时28分，5名失联人员全部找到，其中4人确认遇难，1人（女，12岁）正在全力救治中。

目前，现场除险、善后处置、原因调查等工作正在进行。

图文据新华社

